



菏泽欢迎您
Welcome To Heze

乡村振兴与淘宝村治理论坛在菏泽牡丹区举办 专家齐聚 为振兴乡村出谋划策

本报菏泽12月6日讯(记者 崔如坤) 6日晚,作为第五届中国淘宝村高峰论坛活动之一,以《问道乡村振兴与治理》为题的沙龙夜话在菏泽牡丹区举行,与会专家围绕互联网时代的新乡村治理以及如何振兴乡村等话题作演讲分享,并互动交流。

6日晚,以《问道乡村振兴与治理》为题的沙龙夜话在菏泽牡丹区举行。菏泽市常务副市长闫剑波首先作主题发言,他向与会嘉宾介绍了菏泽电子商务,尤其是淘宝村、淘宝镇发展情况,以及电子商务在促进菏泽乡村振兴中所发挥的积极作用。

接着,江南大学教授申端锋作了以《乡村振兴的关键是三农融合》的主题发言,他在演讲中提到了当前乡村治理的四重四轻的问题,即重政策轻治理、重建设轻自治、重空间轻制度、重技术轻组织,从而得出乡村振兴需要三农融合的观点,修复三农、重组三农,把农业、农村、农民作为一个整体来看待,走以农民为主体的乡村振兴之路。

北京乐和社会工作服务中心主任廖晓义作了《乡村书院与乡村振兴》的主题发言,她指出应用传统智慧建设乐和家园,分享了在山东曲阜乐和家园等地的实践经验,用丰富的事实和生动的案例向人们展示了一种中国式环保与生态并重的乡村社区。国立台湾大学教授张圣琳作了《乡镇人才归去来?乡村社区与村客社群的台日营造经验》的主题分享。

四川大学教授李伟作



闫剑波与嘉宾互动交流。本报记者 崔如坤 摄

了题为《那山、那水、那片茶园——雅安代河乡村营造新动能》主题发言,分享了当地人通过对自然生态环境、文化遗存和民风民俗的保护和发掘,大力发展乡村旅游,并通过引入外部资源、人才培养以及运用“互联网+”赋予乡村发展新动能,从而实现乡村振兴的路径。

南京大学副教授罗震东曾深入菏泽乡村调研淘宝村的发展,他在沙龙上作了《互联网时代的新乡村治理:淘宝村的观察》为主题的发言。他提到,在信息时代的新型乡村,要素重新流向乡村,为乡村振兴提供了新的可能,随之而来的就是新的治理模式正在形成。他还说,真正的乡村振兴,青年能够返乡是关键。

而如今,返乡创业在菏泽已蔚然成风,菏泽乡村的振兴让人充满期待。



阿里研究院原院长梁春晓发言。本报记者 崔如坤 摄



“问道乡村振兴与治理”夜话沙龙现场。本报记者 崔如坤 摄

第五届中国淘宝村高峰论坛在菏泽拉开序幕 主论坛游学 让嘉宾眼界大开



中国淘宝村网售商品博览会现场。本报记者 崔如坤 摄

本报菏泽12月6日讯(记者 崔如坤) 6日,备受瞩目的第五届中国淘宝村高峰论坛在菏泽拉开序幕,当天参会嘉宾陆续报到,同时还参加了本届论坛首场活动主论坛游学活动,实地参观了天华电商产业园、天荣牡丹创意家居小镇以及中国淘宝村发

展成果展暨中国淘宝村网售商品博览会,晚上主办方还组织了夜话沙龙。

在天华电商产业园,嘉宾们饶有兴趣地参观了“特色中国·菏泽馆”、天华众创空间、优博商学院、物流园区等。据介绍,天华电商产业园充分利用“互联网+”,以线上带动线

下,线下反哺线上,有效带动了传统产业转型升级和全民创新创业。目前,园区聚集了电商、微商等相关企业380余家,120多家物流快递企业,吸纳从业人员1.4万人。2017年,园区被国家工商总局评为“菏泽国家广告产业园区”。

在天荣牡丹创意家居小镇,嘉宾们分别参观了多个家居生产车间、创意家居展示大厅等。每到一处,嘉宾们都能感受到天荣家居追求的“匠人精神”。据介绍,天荣家居是“互联网+”背景下孕育产生的新实体经济,现已建成投产车间50万平方米,所有生产线均是国际一流的水性漆生产线,确保每件产品绿色环保。每月可提供淘宝卖家8000万元以上的产品。明年满产后,可解决2万人的就业,每月可提供5亿元以上的产品用于电商销售。

据悉,天华电商产业园与天荣牡丹创意家居小镇是天华集团重点打造的以“电商+

实业”为重要特征的天华模式的核心。家居产业是天华模式付诸实践的首个成功案例,下一步还将以此推动传统家纺服饰、食品等行业转型升级。

与会嘉宾对天华集团利用互联网新技术,助推新旧动能转换,带动创业就业和减贫脱贫的创新成效给予了充分肯定。嘉宾们认为,本届淘宝村高峰论坛主题为“能,无限可能”,天华模式为此提供了有力注脚和鲜活案例,具有很高的经济价值与社会价值。

此外,嘉宾们还参观了中国淘宝村发展成果展暨中国淘宝村网售商品博览会,来自全国各地著名淘宝村出产的各色商品,令现场嘉宾眼界大开。

当晚,主办方还在菏泽市牡丹区举办了以《问道乡村振兴与治理》为题的沙龙夜话,在菏泽市定陶区举办了以《寻道“商圣”陶朱公》为题的沙龙夜话。今日,论坛在菏泽市会盟台会议中心正式召开。

赋能

The 5th China Taobao Village Summit Conference

第五届中国淘宝村高峰论坛

特别报道

